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EHBO

Verzorgingslokaal

Het verzorgingslokaal wordt enkel gebruikt om er eerste hulp in op te slaan en om er slachtoffers van een ongeval of personen die onwel geworden zijn, op te vangen met het doel hen eerste hulp te verstrekken.

Het schoolbestuur moet slachtoffers (laten) vervoeren, ofwel naar het verzorgingslokaal, ofwel naar hun woning, ofwel naar een verzorgingsinstelling – voor zover de slachtoffers vervoerd kunnen worden.

Om deze maatregelen na te komen, moet het schoolbestuur maatregelen nemen wat betreft: de noodzakelijke uitrusting.
Het schoolbestuur bepaalt welke middelen noodzakelijk zijn voor de organisatie van de eerste hulp, met name het basismateriaal, de verbanddoos en het verzorgingslokaal.

Een schoolbestuur dat tot groep D (1) behoort, dit wil zeggen in al zijn scholen en vestigingsplaatsen samen minder dan 20 voltijds equivalente werknemers (vte) tewerkstelt (2), is NIET verplicht een verzorgingslokaal in te richten.

Alle andere schoolbesturen behoren tot groep A, B of C (3) en zijn wel verplicht een verzorgingslokaal in te richten, tenzij uit de risicoanalyse zou blijken dat dit niet noodzakelijk zou zijn. Het valt evenwel niet hard te maken dat in een school waar leerlingen spelen en lessen lichamelijke opvoeding krijgen, geen verzorgingslokaal nodig zou zijn. Dit geldt a fortiori voor scholen waar leerlingen lessen PV, KV of BGV krijgen.

Een schoolbestuur waarvan de vestigingsplaatsen geografisch verspreid liggen, dient een verzorgingslokaal in te richten in elke vestigingsplaats waar minstens 20 vte’s werken, tenzij uit de risicoanalyse zou blijken dat dit niet noodzakelijk zou zijn.

De wetgeving bepaalt niet hoe deze risicoanalyse er moet uitzien. De leidraad voor deze risicoanalyse wordt in een apart hoofdstuk besproken. 

Afwijking van de verplichte ter beschikkingstelling van een verzorgingslokaal is mogelijk wanneer voldaan is aan volgende voorwaarden: 

· Het gaat om een onderneming of instelling met een beperkt risico (vb. bank) of een gemiddeld risico (assemblagebedrijf, atelier) en niet om een bedrijf met een groot risico (bouw, automobiel, staalindustrie, scheikundige sector). 

· Het gaat om een bedrijf ingedeeld als C-bedrijf en niet om een A- of B-bedrijf.

· Het gaat om een activiteit zonder speciale risico’s waarvoor geen specifieke (aanvullende) EHBO-opleiding nodig is (zoals voor chemische agentia, biologische agentia, …).

· Uit de registratie van de EHBO-ongevallen (laatste 3 jaar) blijkt dat het om mineure en kleine ongevallen of incidenten ging waarvoor slechts minimale verzorging nodig was zonder werkverlet.

· Er kwamen de laatste 3 jaar geen zware ongevallen of incidenten voor in het bedrijf.

De inrichting van het verzorgingslokaal (kenmerken van het lokaal, materiaal, meubilair,…) wordt eveneens bepaald door de werkgever, na advies van de arbeidsgeneesheer en het comité voor preventie en bescherming op het werk.

Over de inrichting van het verzorgingslokaal (kenmerken van het lokaal, materiaal, meubilair,…)  moeten de arbeidsgeneesheer en het CPBW advies uitbrengen. Wettelijk is voorgeschreven dat het verzorgingslokaal het materiaal, het meubilair en alle andere vereiste middelen bevat. Het dient voldoende ruim bemeten te zijn, alle waarborgen te bieden inzake veiligheid en hygiëne, en voorzien te zijn van zowel koud als warm stromend water. Het wordt verlucht, verlicht en verwarmd in functie van zijn bestemming. De toegangswegen tot dit lokaal worden vrijgehouden en laten de doorgang van een draagbaar toe. De plaats van het lokaal wordt aangeduid door een bord, overeenkomstig de bepalingen inzake de veiligheids- en gezondheidssignalering op het werk (4).

In overeenstemming met vroegere bepalingen van het ARAB (5) dient het schoolbestuur een onopvallende, goed verluchte, goed verlichte, propere en behoorlijk verwarmde plaats ter beschikking te stellen van vrouwelijke personeelsleden tijdens hun zwangerschap of lactatie. Het verzorgingslokaal kan daar voortaan voor gebruikt worden, na advies van de arbeidsgeneesheer (zie ook later in de tekst).

De middelen voor de eerste hulpverlening worden aangeduid met de gepaste veiligheids- en gezondheidssignalisering overeenkomstig de voorschriften m.b.t. de signaliseringsborden van het Koninklijk Besluit van 17 juni 1997 betreffende de veiligheids- en gezondheidssignalisering op het werk. Er moeten reddingsborden worden geplaatst voor het aanduiden van de locatie van de draagberrie, de veiligheidsdouche, de oogdouche, de eerste hulpmiddelen en de telefoon voor

redding en eerste hulp.
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Het verzorgingslokaal :

· is een lokaal dat zich op de arbeidsplaats of in de onmiddellijke omgeving ervan bevindt.

· is gemakkelijk bereikbaar en heeft toegangswegen die vrijgehouden worden en de doorgang van een    draagberrie toelaten.

· is uitsluitend bestemd voor de eerste hulp.

· is voldoende ruim.

· wordt voldoende verlicht (minimum 500 lux), verlucht en verwarmd (minimum 20°).

· bevat het nodige noodmateriaal en de verbanddoos, alsook het nodige meubilair (bijvoorbeeld : tafel en twee stoelen, rustbed met deken, kast, afvalcontainer) en alle andere middelen om slachtoffers op te vangen en te verzorgen.

· is voorzien van koud en warm stromend water, zeep en papieren zakdoeken.

· biedt alle waarborgen inzake veiligheid en hygiëne, inzonderheid een toilet in de nabijheid.

· is aangeduid door het groen reddingsbord van eerste hulp.

· bevat een telefoon en een lijst van nuttige telefoonnummers om bijkomende hulp en transport op te roepen (ambulance, dokter uit de omgeving).

· bevat de algemene en/of specifieke richtlijnen naar gelang van het type onderneming en de passende instructies.

· bevat het register van de interventies.

Hoewel het lokaal uitsluitend mag worden gebruikt voor het verstrekken van eerste hulp, stelt de nieuwe bepaling dat het lokaal, na advies van de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer, ook kan worden gebruikt als rustlokaal voor zwangere en borstvoeding gevende werkneemsters.

1) Koninklijk besluit van 27 maart 1998 betreffende de interne dienst voor preventie en bescherming op het werk,

Belgisch Staatsblad, 31 maart 1998, art. 3.

2) Zowel gesubsidieerde als niet-gesubsidieerde personeelsleden moeten meegerekend worden. Een personeelslid met een opdrachtbreuk groter dan of gelijk aan 75 % wordt als 1 vte aangerekend, een personeelslid met een opdrachtbreuk kleiner dan 75 % als 0,5 vte. Voor personeelsleden in een verlofstelsel moeten zowel de titularis als de vervanger(s) meegerekend worden. Ook leerlingen PV, KV en BGV moeten in principe meegerekend worden, maar in dit concrete geval kunt u dat achterwege laten.

3) Ibidem.

4) Koninklijk besluit van 17 juni 1997 betreffende de veiligheids- en gezondheidssignalering op het werk, Belgisch

Staatsblad, 19 september 1997.

5) ARAB, art. 88, laatste lid.
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