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EHBO

Vorming

Algemeen principe

Ook al doen scholen er alles voor om de veiligheid van hun leerlingen en personeel te garanderen, toch is een ongevalletje nooit ver weg. Een val op de speelplaats, een kneuzing of breuk in de turnzaal, struikelen over een boekentas in de klas of een ongevalletje op schooluitstap  …. we zullen het nooit volledig kunnen uitsluiten.

Wist je dat ademhalings- en hartstilstand omkeerbaar zijn als je snel ingrijpt?  Je moet dan wel binnen de drie à vier minuten beginnen met “mond-op-mondbeademing” en hartmassage. Dit betekent dat als er binnen die tijdsperiode een geschoold iemand ter plaatse is de kans op overleven zeer groot is. 

Werknemers die een opleiding eerste hulp volgen binnen een organisatie die hiervoor erkend is ontvangen het getuigschrift ‘ hulpverlener’. Via deze opleiding voldoen bedrijven en dus ook scholen aan de wettelijke verplichting om eerstehulpverleners op te leiden.

De eerste zorgen in ondernemingen en scholen dienen verstrekt te worden door personen met voldoende opleiding.

Eveneens kan de aankoop van eerste hulpmateriaal best gebeuren door gevormde personen. 

Vorming en opleiding zijn noodzakelijk voor een degelijk veiligheidsbeleid binnen de school.

Wetgeving

De instellingen die de basisvorming en de bijscholingen inrichten, moeten niet langer erkend worden.

Het volstaat dat ze een aantal criteria naleven inzake de kwaliteit en de organisatie van de opleiding. De opleiding moet minstens 15 lesuren (van 60 minuten) omvatten, als volgt verdeeld:

- (3 lesuren) basisprincipes (rol van de hulpverlener, basishygiëne, juiste analyse van de situatie,

zorgen voorafgaand aan de evacuatie en procedure);

- (6 lesuren) ondersteuning van de vitale functies (acties in geval van bewusteloosheid, ademhalingsproblemen en cardiovasculaire problemen);

- (6 lesuren) eerste hulp in geval van andere aandoeningen (bijvoorbeeld vergiftiging, bloedingen,

verwondingen, brandwonden). 

De lijst van de instellingen die verklaren aan alle criteria te voldoen, wordt op de website van de FOD WASO gepubliceerd.
Specifieke vorming

Indien de activiteiten van het schoolbestuur specifieke risico’s met zich meebrengen voor de personeelsleden, volstaan de basisvorming en de bijscholingen niet. De hulpverlener moet dan opgeleid zijn voor de specifieke risico’s die inherent zijn aan die activiteit. Een typisch voorbeeld zijn de risico’s verbonden aan het werken met bepaalde chemische stoffen of biologische agentia. 
In voorkomend geval moet de hulpverlener weten wat hem te doen staat om in afwachting van gespecialiseerde hulp de gevolgen van een ongeval te beperken.
Cursussen om dergelijke specifieke vorming te verwerven worden georganiseerd door instellingen, sectoren, beroepsorganisaties of werkgevers waarvan algemeen aanvaard wordt dat ze voldoende vertrouwd zijn met de risico’s inherent aan de specifieke activiteiten, en dat ze bevoegd zijn om eerste hulp te verstrekken.
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