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EHBO

Transport naar ziekenhuis en/of arts

Wetgeving

Enkele praktische adviezen met betrekking tot het vervoer van leerlingen

Vooraleer men overgaat tot het vervoeren van een (ernstig) zieke of gewonde leerling, moet men afwegen welke vorm van vervoer het meest geschikt is.
Enkel indien de toestand van het slachtoffer dat toelaat, kan men het vervoer met een gewone auto organiseren. Indien de aanwezigheid van gespecialiseerde hulpmiddelen of personeel noodzakelijk lijkt, roept men een ambulance op. Ook in geval van twijfel kan men beter de hulpdiensten laten oordelen.

Tijdens het vervoer neemt het slachtoffer bij voorkeur op de achterbank plaats, omdat hij daar de chauffeur het minst afleidt. Het kan nuttig zijn dat een begeleider meegaat, om het comfort van het slachtoffer te vergroten. Deze begeleider kan dan ook optreden als het slachtoffer onderweg onverwacht reageert (bijvoorbeeld bewustzijnsstoornissen, shock, braken, hevige bloeding …).

Indien dergelijke reacties echter voorzien worden, doet men er goed aan meteen een ambulance op te roepen. Het onderkennen van complicaties en het opvangen van het slachtoffer vergen immers ervaring en ruimte die bij het vervoer in een gewone auto niet beschikbaar zijn.

Indien voor het vervoer van zieke of gewonde leerlingen geregeld een beroep gedaan wordt op hetzelfde personeelslid, dan dient dit personeelslid over een rijgeschiktheidsattest te beschikken.

Alleszins mag er geen druk uitgeoefend worden op een personeelslid om het vervoer van een zieke of gewonde leerling zelf met een gewone auto uit te voeren.

Concreet

Vertaald naar onderwijs kunnen we volgende mogelijke procedure toepassen:

Bij “ernstige” letsels:

Hoofdletsels

Nekletsels 

Rugletsels

Frequent (projectiel) braken na ongeval

Bewustzijnsverlies (zelfs kortstondig, maar niet bij appelflauwte)

ONMIDDELLIJK 112 OPROEPEN

Vorm het nummer 112;

Wacht rustig op antwoord (niet inhaken want daardoor kom je opnieuw aan het begin van de wachtlijst te staan);
Beschrijf wat er is gebeurd (brand, bewustzijnsverlies, breuk, hartaanval,  …);
Geef aan hoeveel slachtoffers er zijn (vermeld eveneens de leeftijd);
Geef het juiste adres en waar de hulpdiensten zich moeten begeven (opge​let: is niet steeds het officieel adres van de school);
Geef je naam en telefoonnummer op;
Haak niet in vooraleer de centrale “112” zegt dat je mag inhaken.

Bij minder “ernstige” letsels:

Verstuikingen,
Verzwikkingen, vermoeden van breuk aan vingers, ….
Kleinere open wonden
CONTACTEER DE OUDERS

Contacteer eerst de ouders en vraag hen of ze de leerling kunnen ophalen. 
Indien ze dit niet kunnen vraag hen dan mondeling of ze akkoord gaan dat de school de leerling transporteert naar het ziekenhuis (afdeling spoed) of een arts.
Indien de school zelf een leerling wegbrengt zorg er dan voor dat er indien moge​lijk naast de chauffeur ook een bedrijfsgeneeskundige hulp (begeleider) mee gaat die zich tij​dens de rit over het slachtoffer kan ontfermen.
Enige wenken

Wanneer zich een ongeval voordoet met een leerling, los van het feit of er al dan niet een fout gebeurd is, kan het toezichthoudende personeelslid ook nog burgerlijk aansprakelijk gesteld worden voor de gevolgen van een niet voldoende snel hulp bieden of van een verkeerde behandeling van het slachtoffer.
In het licht van het bovenvermelde verdient het strikte aanbeveling dat elk personeelslid de elementairste begrippen van EHBO zou kennen. 
Bij ernstige ongevallen kan men tijdverlies, te wijten aan het onmiddellijk verwittigen van de ouders, niet inroepen als reden voor een laattijdige hulpverlening
Vreest men een ernstige hoofdkwetsuur of een hartfalen; slachtoffer niet verplaatsen, plat op de grond laten liggen en onmiddellijk de 112 verwittigen.

Minder ernstige kwetsuren die echter niet op school kunnen worden behandeld, bvb breuken, verstuikingen, spierscheuringen enz. leerling per wagen overbrengen naar de kliniek of naar huis, indien zij thuis kunnen opgevangen worden.
Er is geen verplichting om een extra begeleider mee te sturen indien men een gewonde of zieke leerling vervoert.

Samengevat:

Een verkeerde behandeling van het slachtoffer of laattijdige hulpverlening kan tot persoonlijke aansprakelijkheid leiden.
Een notie EHBO-kennis voor alle personeelsleden wordt ten stelligste aangeraden.
Het is toegestaan om leerlingen te vervoeren naar de dokter, ziekenhuis of naar huis indien de medische toestand dit toelaat.
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