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EHBO

Registratie

Algemeen principe

Van elke EHBO tussenkomst op de school wordt er melding gemaakt in een EHBO-register. Dit regis​ter ligt of hangt liefst in de buurt van de apotheekkast / EHBO-verbanddoos.

Een mogelijk voorbeeld is terug te vinden in het document in een bijgevoegd document binnen het EHBO-hoofdstuk.

Nog handiger is het ReBOS-programma waarmee EHBO-handelingen eenvoudig en snel kunnen geregistreerd worden.  Meer informatie over ReBOS vindt u op de website www.welzijn-op-school.be. Daar kunt u ook gratis een demoversie van dit programma downloaden (klik hier om rechtstreeks naar die pagina te gaan).

Dit is belangrijke informatie, enerzijds voor de school zelf, anderzijds voor de bedrijfsgeneeskundige dienst en het CLB.  

Via deze gegevens kan men op het CPBW de ongevallen bespreken en in samenwerking met de be​drijfs- en schoolarts kunnen er dan preventieve maatregelen voorgesteld worden.

Handig is ook bij complicaties achteraf te kunnen terugvallen op deze notatie om alsnog aangifte te kunnen doen bij de schoolverzekering.
Bijhouden van een register

Bij de evaluatie zal vanzelfsprekend rekening worden gehouden met alle interventies. Ook de fiches over de arbeidsongevallen zullen onder de loep worden genomen.

Het register omvat minstens de volgende elementen :

· naam van het slachtoffer,

· naam van de persoon die de eerste hulp heeft verstrekt,

· datum van de interventie,

· aard van de interventie (oorzaak en aard van de verwonding, type verzorging en middelen, follow-up gegeven na de eerste hulp,…).
Doel van het register

Het doel van het bijhouden van een register met de interventies in het kader van de eerste hulp sluit hoofdzakelijk aan bij het preventiebeleid :

· om te voorkomen dat andere gelijkaardige ongevallen zich voordoen,

· om een evaluatie en bijsturing van de organisatie van de eerste hulp mogelijk te maken,

· om een andere periodiciteit mogelijk te maken voor de organisatie van de bijscholing,

· om, eventueel, rechtszekerheid te waarborgen indien de eerste hulp niet tijdig of niet naar behoren werd verstrekt,

· om kleine arbeidsongevallen te registreren, om een verband te kunnen leggen met de verzekering voor arbeidsongevallen, indien dit noodzakelijk zou blijken.
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